## В Пензенской области перед судом предстанут участники преступного сообщества «Коноваловские»

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Пензенской области завершено расследование уголовного дела в отношении лидера организованного преступного сообщества «Коноваловские» Артура Коновалова и 9-ти активных его участников. В зависимости от роли каждого они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст. 209 УК РФ и ч.1 ст.210 УК РФ (организация, руководство и участие в преступном сообществе, создание устойчивой вооруженной группы (банды) и участие в ней), п. «а» ч. 3 и ч. 4 ст. 111 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом), п. «а» ч. 3 ст. 126 УК РФ (похищение), п. «б» ч. 2 ст. 241 УК РФ, ч. 3 ст. 240 УК РФ (вовлечение и организация занятия проституцией), ч. 2 ст. 213 УК РФ (хулиганство), п. «а» ч. 3 ст. 163 УК РФ (вымогательство). По данным следствия, в начале 1990-х бывший сотрудник уголовного розыска мастер спорта по дзюдо Артур Коновалов, преследуя цель систематического незаконного обогащения путем совершения преступлений и взятия под свой криминальный контроль деятельности лиц и организаций, занимающихся предпринимательством в городе Пензе, а также лиц, оказывающих интимные услуги за вознаграждение, создал преступную группу, впоследствии трансформировавшуюся в преступное сообщество «Коноваловские», по фамилии ее организатора и лидера. Создавая банду, Артур Коновалов осуществлял единоличное руководство ею, взяв на себя решение вопросов ее деятельности, в том числе приобретения оружия, обеспечения безопасности ее членов, планирование преступлений. Наладив преступную деятельность, эта группа приобрела устойчивость и с помощью совершения тяжких и особо тяжких преступлений завоевала свое место в преступной среде Пензы, умножая свои доходы за счет вымогательства и других преступлений. Участники банды занимались вербовкой новых членов группы, вооружались, приобретая различными способами травматическое, огнестрельное оружие и взрывные устройства, создавали общий бюджет в виде так называемого «общака». В результате этой деятельности группа превратилась в устойчивую вооруженную банду, масштаб преступной деятельности которой постоянно расширялся, численный состав увеличивался, и её организационная структура приобрела иерархическое построение с делением на подразделения, руководителей разного уровня и их подчиненных. Входившими в преступное сообщество лицами были совершены многочисленные эпизоды тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе с применением огнестрельного оружия. Так, в ходе следствия установлены лица, причастные к убийству криминального авторитета Кащеева, совершенное в ноябре 1999 года в городе Пензе. Кроме того, в августе 2002 года, участники банды, действуя с применением огнестрельного оружия, совершили похищение 3 членов противоборствующей группировки, которых в багажниках автомашин вывезли на территорию базы, где удерживали и причинили множественные телесные повреждения, от которых двое потерпевших получили



## Официальный сайт

## Следственный комитет Российской Федерации

легкий вред здоровью, а третий мужчина, получив тяжкий вред здоровью, впоследствии скончался. Деятельность участников преступного сообщества была пресечена в результате совместных четко спланированных действий сотрудников региональных управлений следственного управления СК России и МВД. Уголовное дело с момента возобновления предварительного следствия расследовалось два года, его объем составил 74 тома, из них только обвинительное заключение 19 томов. В ходе расследования уголовного дела следственной группой из числа следователей по расследованию особо важных дел был проведен большой объем следственных действий, в том числе установлены и допрошены более 400 свидетелей и потерпевших, проведено более 30 экспертиз, множественные осмотры и выемки предметов, имеющих значение для дела. В рамках расследования уголовного дела в отношении 6-ти участников преступной группы, в том числе ее лидера, избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, 4-м — в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении. Следствием собраны достаточные доказательства, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

23 Мая 2014

Адрес страницы: <a href="https://sledcom.ru/news/item/602860">https://sledcom.ru/news/item/602860</a>